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3 Σεπτεμβρίου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 19.00, 
στο Μέγαρο Μαξίμου, τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής του 
Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών, με επικεφαλής τον πρόεδρό 
της Ελευθέριο Αντωνακόπουλο.

Ο Πρωθυπουργός, αφού ακούσε τις τοποθετήσεις των εκπροσώπων 
του ΣΕΒ, επεσήμανε μεταξύ άλλων τα εξής:

Πρωταρχικός στόχος της κυβέρνησης στη διάρκεια της τριετίας 2001- 
2004 είναι η πραγματική σύγκλιση κινούμενη ασφαλώς στο πλαίσιο του 
Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης. Η Ελλάδα -συνέχισε- πέτυχε 
την ονομαστική σύγκλιση και εξασφάλισε την ισότιμη συμμετοχή της στο 
σκληρό πυρήνα των αποφάσεων του ευρωπαϊκού γίγνεσθαι. Και αυτό 
κατέστη δυνατό χάρη στους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης της ελληνικής 
οικονομίας, παράλληλα με μια συνεπή δημοσιονομική πολιτική.

Κατά συνέπεια, η επίτευξη του στόχου της πραγματικής σύγκλισης
με τους προηγμένους εταίρους μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση -  
πρόσθεσε ο Πρωθυπουργός- εδράζεται στις ακόλουθες βασικές 
αρχές της οικονομικής πολιτικής μας, οι οποίες είναι:

• Σταθερότητα της οικονομίας: Αυτό με απλά λόγια σημαίνει 
προσπάθειες που πρέπει να καταβληθούν από όλους μας για τη 
συνεχή πτωτική τάση του πληθωρισμού. Συγχρόνως, η μείωση του 
δημοσίου χρέους θα πρέπει να αποτελεί βασική προτεραιότητα, 
γιατί μόνον αν εξακολουθεί να μειώνεται το δημόσιο χρέος ως 
ποσοστό του ΑΕΠ, τότε όλο και περισσότεροι πόροι θα είναι 
διαθέσιμοι για την άσκηση της κοινωνικής πολιτικής. Στο κεφάλαιο 
αυτό -πρόσθεσε ο Πρωθυπουργός- εντάσσεται και η φορολογική 
μεταρρύθμιση που αποβλέπει αφ’ ενός μεν στη δικαιότερη 
κατανομή των φόρων, αφ’ ετέρου δε στην τόνωση της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας. Ετσι με την τήρηση όλων αυτών 
των προϋποθέσεων, από τις οποίες εξαρτάται η σταθερότητα της 
οικονομίας, δημιουργείται ένα σίγουρο οικονομικό περιβάλλον με 
δεδομένους τους κανόνες του παιχνιδιού, πράγμα που αποβαίνει 
προς όφελος και των επιχειρήσεων, αλλά και των εργαζομένων.

• Ανάπτυξη με κοινωνική συνοχή. Ο ρυθμός ανάπτυξης της 
ελληνικής οικονομίας για φέτος κυμαίνεται στο 4,6%, στο δε τέλος τις 
τριετίας φιλοδοξούμε, αν ασκήσουμε με συνέπεια την οικονομική
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πολιτική μας, να είναι 5%, δηλαδή υπερδιπλάσιος από το μέσο όρο 
ρυθμού ανάπτυξης των χωρών της ευρωζώνης. Αυτοί οι ρυθμοί 
ανάπτυξης, πρωτόγνωροι για την ελληνική οικονομία, θα συμβάλουν 
ουσιαστικά στην περαιτέρω μείωση της απόστασης που μας χωρίζει 
από τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Στο κεφάλαιο της 
ανάπτυξης εντάσσεται ασφαλώς -υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός- 
η αύξηση της απασχόλησης και επομένως η μείωση της 
ανεργίας με την αντιμετώπιση των δομικών προβλημάτων 
που την προκαλούν. Βασικός μοχλός για την αύξηση της 
απασχόλησης, τόνισε με έμφαση ο Πρωθυπουργός, είναι η 
επιτάχυνση των ρυθμών ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας.

Επιτάχυνση που συνδέεται άρρηκτα με έναν μεγαλύτερο 
δυναμισμό της επιχειρηματικότητας, την οποία το κράτος 
ενθαρρύνει και ενισχύει μέσα από πολλαπλά προγράμματα που 
αφορούν τόσον την εκπαίδευση και κατάρτιση του ανθρώπινου 
δυναμικού, όσο και τη στήριξη καινοτόμων επιχειρηματικών 
δράσεων και πρωτοβουλιών που δημιουργούν νέες θέσεις 
απασχόλησης απολύτως ενταγμένες στις ανάγκες και τις απαιτήσεις 
μιας ψηφιακής οικονομίας.

Αλλά και η περαιτέρω βελτίωση των ρυθμών ανάπτυξης 
εξαρτάται επίσης από την αύξηση της παραγωγικότητας, η
οποία με τη σειρά της δημιουργεί μεγαλύτερο εισόδημα για τους 
εργαζόμενους.

• Ο Πρωθυπουργός καταλήγοντας αναφέρθηκε και στην 
εισοδηματική πολιτική, στόχος της οποίας είναι η στήριξη του 
πραγματικού εισοδήματος των εργαζομένων. Παράλληλα -και σ’ 
αυτό συμφώνησε η Εκτελεστική Επιτροπή του ΣΕΒ- κατέστησε 
σαφές πως για την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ ανάπτυξη και κοινωνική 
πολιτική αποτελούν τις δύο όψεις του αυτού νομίσματος. Μια 
κοινωνία, όπως είπε χαρακτηριστικά, αναπτυσσόμενη με κοινωνική 
συνοχή είναι σε θέση να απελευθερώσει ό,τι πιο δημιουργικό έχει να 
προσφέρει η ατομική και συλλογική δράση των ανθρώπων.
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